
Przykładowe pytania pojawiające się na konkursie w ubiegłych latach: 

 

1. Innowacje wdrażane przez firmy z inicjatywy i w oparciu o idee zgłaszane przez klientów 

nazwiemy: 

a) podażowymi, 

b) popytowymi, 

c) sprzężonymi, 

d) niesprzężonymi. 

 

2. Za najstarszy bank emisyjny (centralny) uznaje się: 

a) Bank Anglii 

b) Bank Włoch 

c) Bank Chin 

d) Bank Szwecji 

 

3. Jeżeli bank centralny chce zwiększyć podaż pieniądza to właściwym działaniem będzie:  

a) emisja nowego pieniądza  

b) kupno obligacji i bonów skarbowych przez bank centralny  

c) podwyższenie stopy rezerw obowiązkowych  

d) wszystkie powyższe odpowiedzi są prawidłowe 

 

4. Największy udział w dochodach budżetowych w Polsce w 2018 roku miały wpływy z tytułu: 

a) podatku dochodowego od osób prawnych 

b) podatku dochodowego od osób fizycznych 

c) podatku od towarów i usług 

d) podatku z akcyzowego 

 

5. W miarę wzrostu dochodu rozporządzalnego: 

a) maleje łączna wartość oszczędności 

b) rośnie udział konsumpcji w osiąganym dochodzie rozporządzalnym 

c) maleje udział konsumpcji w osiąganym dochodzie rozporządzalnym 

d) żadna z powyższych odpowiedzi nie jest prawidłowa 


